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平成2４年度

県政モニターアンケート結果

～ジェネリック医薬品について～

資料２－１資料２－１資料２－１資料２－１



2

○調査方法

対象：福岡県 県政モニター（２９９名）

調査方法：郵送又は電子メール

調査期間：平成２４年１１月１日

～１１月１２日

○結果

２７４名が回答（回答率 ９５．２％）

※ 平成１９、２２年実施の調査と同じ設問については
結果を参考までに並記した。但し、県政モニターの
構成員が異なるので単純な比較はできない。
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県政モニター（内訳）

33332222999955556.9%6.9%6.9%6.9%19191919７０代以上７０代以上７０代以上７０代以上

7777999931313131999920.4%20.4%20.4%20.4%56565656６０代６０代６０代６０代

66665555262626261616161619.3%19.3%19.3%19.3%53535353５０代５０代５０代５０代

99997777303030301616161622.6%22.6%22.6%22.6%62626262４０代４０代４０代４０代

111111114444262626261616161620.8%20.8%20.8%20.8%57575757３０代３０代３０代３０代

333344441515151555559.9%9.9%9.9%9.9%27272727２０代以下２０代以下２０代以下２０代以下

年代別年代別年代別年代別

999911111111676767672727272741.6%41.6%41.6%41.6%114114114114男性男性男性男性

3030303020202020707070704040404058.4%58.4%58.4%58.4%160160160160女性女性女性女性

性別性別性別性別

14.2%14.2%14.2%14.2%11.3%11.3%11.3%11.3%50.0%50.0%50.0%50.0%24.5%24.5%24.5%24.5%100.0%100.0%100.0%100.0%構成比構成比構成比構成比

393939393131313113713713713767676767274274274274人数人数人数人数

総数総数総数総数

構成比構成比構成比構成比人数（人）人数（人）人数（人）人数（人）
筑後筑後筑後筑後筑豊筑豊筑豊筑豊福岡福岡福岡福岡北九州北九州北九州北九州

計計計計

項項項項 目目目目
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ジェネリック医薬品を知っていますか？ジェネリック医薬品を知っていますか？ジェネリック医薬品を知っていますか？ジェネリック医薬品を知っていますか？

15.3%15.3%15.3%15.3%

31.1%31.1%31.1%31.1%

31.0%31.0%31.0%31.0%

47.6%47.6%47.6%47.6%

52.1%52.1%52.1%52.1%

53.6%53.6%53.6%53.6%

31.5%31.5%31.5%31.5%

15.5%15.5%15.5%15.5%

13.9%13.9%13.9%13.9%

1.5%1.5%1.5%1.5%

1.3%1.3%1.3%1.3%

5.2%5.2%5.2%5.2%

0%0%0%0% 20%20%20%20% 40%40%40%40% 60%60%60%60% 80%80%80%80% 100%100%100%100%

H19H19H19H19

H22H22H22H22

H24H24H24H24

よく知っているよく知っているよく知っているよく知っている 大体知っている大体知っている大体知っている大体知っている

言葉だけは知っている（聞いたことがある）言葉だけは知っている（聞いたことがある）言葉だけは知っている（聞いたことがある）言葉だけは知っている（聞いたことがある） 知らなかった知らなかった知らなかった知らなかった

無回答無回答無回答無回答

n=274n=274n=274n=274

n=238n=238n=238n=238

n=248n=248n=248n=248
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ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？ジェネリック医薬品を処方されたことがありますか？

13.3%13.3%13.3%13.3%

32.4%32.4%32.4%32.4%

50.7%50.7%50.7%50.7%

27.8%27.8%27.8%27.8%

28.6%28.6%28.6%28.6%

18.2%18.2%18.2%18.2%

44.8%44.8%44.8%44.8%

29.4%29.4%29.4%29.4%

23.0%23.0%23.0%23.0%

14.1%14.1%14.1%14.1%

9.2%9.2%9.2%9.2%

7.7%7.7%7.7%7.7%

0.4%0.4%0.4%0.4%

0.4%0.4%0.4%0.4%

0%0%0%0% 20%20%20%20% 40%40%40%40% 60%60%60%60% 80%80%80%80% 100%100%100%100%

H19H19H19H19

H22H22H22H22

H24H24H24H24

ありありありあり なしなしなしなし 不明不明不明不明 薬を処方されたことがない薬を処方されたことがない薬を処方されたことがない薬を処方されたことがない 無回答無回答無回答無回答

n=238n=238n=238n=238

n=248n=248n=248n=248

n=274n=274n=274n=274



ジェネリック医薬品の処方を誰に依頼しましたか？ジェネリック医薬品の処方を誰に依頼しましたか？ジェネリック医薬品の処方を誰に依頼しましたか？ジェネリック医薬品の処方を誰に依頼しましたか？

その他の意見
（H24)

・自分から。
・医師がジェネリックがあることを伝えず、先発医薬品の処方をしていることが多い。親切な病院はジェネリックにしてく
れている。
・特に頼んでないのに家に帰って薬の明細を見たら、勝手にジェネリック薬品にされていた。
・２月に１度、病院に行っていますが、薬をもらった時、ジェネリック医薬品希望カードが入っていて、その後医師に相
談してジェネリック医薬品に変えた。
・医療機関より、「ジェネリック医薬品を優先的に処方しますか」とのアンケートで、「はい」を選択したので。

31.2%31.2%31.2%31.2%

25.2%25.2%25.2%25.2%

16.9%16.9%16.9%16.9%

17.3%17.3%17.3%17.3%

27.3%27.3%27.3%27.3%

31.7%31.7%31.7%31.7%

19.5%19.5%19.5%19.5%

20.9%20.9%20.9%20.9%

5.0%5.0%5.0%5.0%

5.2%5.2%5.2%5.2%

0%0%0%0% 20%20%20%20% 40%40%40%40% 60%60%60%60% 80%80%80%80% 100%100%100%100%

H22H22H22H22

H24H24H24H24

医師医師医師医師

薬剤師薬剤師薬剤師薬剤師

自分から頼んでいないが、医師がジェネリック医薬品を勧めてくれた自分から頼んでいないが、医師がジェネリック医薬品を勧めてくれた自分から頼んでいないが、医師がジェネリック医薬品を勧めてくれた自分から頼んでいないが、医師がジェネリック医薬品を勧めてくれた

自分から頼んでいないが、薬剤師がジェネリック医薬品を勧めてくれた自分から頼んでいないが、薬剤師がジェネリック医薬品を勧めてくれた自分から頼んでいないが、薬剤師がジェネリック医薬品を勧めてくれた自分から頼んでいないが、薬剤師がジェネリック医薬品を勧めてくれた

その他その他その他その他

n=139n=139n=139n=139

n=77n=77n=77n=77
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先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらを希望しますか？

35.1%35.1%35.1%35.1%

48.3%48.3%48.3%48.3%

43.8%43.8%43.8%43.8%

7.1%7.1%7.1%7.1%

7 .3%7 .3%7 .3%7 .3%

27.0%27.0%27.0%27.0%

22.7%22.7%22.7%22.7%

27.0%27.0%27.0%27.0%

31.0%31.0%31.0%31.0%

20.6%20.6%20.6%20.6%

20.4%20.4%20.4%20.4%

6 .0%6 .0%6 .0%6 .0%

1.1%1.1%1.1%1.1%

0.4%0.4%0.4%0.4%

0 .4%0 .4%0 .4%0 .4%

0.4%0.4%0.4%0.4%

0 .8%0 .8%0 .8%0 .8%

0 .4%0 .4%0 .4%0 .4%

0%0%0%0% 20%20%20%20% 40%40%40%40% 60%60%60%60% 80%80%80%80% 100%100%100%100%

H19H19H19H19

H22H22H22H22

H24H24H24H24

ジェネリック医薬品ジェネリック医薬品ジェネリック医薬品ジェネリック医薬品 先発医薬品先発医薬品先発医薬品先発医薬品

医師、薬剤師の判断に任せる医師、薬剤師の判断に任せる医師、薬剤師の判断に任せる医師、薬剤師の判断に任せる 説明を受けてから判断する説明を受けてから判断する説明を受けてから判断する説明を受けてから判断する

その他その他その他その他 無回答無回答無回答無回答

n=274n=274n=274n=274

n=238n=238n=238n=238

n=248n=248n=248n=248

その他の意見 （H24)

・解熱剤等の、多数の人が既に使っていそうな薬であれば利用したいが、特殊な薬の場合は安全面が心配なので利用しない。

・自分で信用のできるメーカーを選び、そちらに変更することが多いです。正直、これは変更したくないな、という品目もあります。

・特定疾患の薬品は先発品、その他の場合はジェネリックを希望。
７
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H24H24H24H24

10%10%10%10%

15%15%15%15%

65%65%65%65%

10%10%10%10%

H22H22H22H22

20%20%20%20%

40%40%40%40%

20%20%20%20%

10%10%10%10%

10%10%10%10%

「「「「ジェネリック医薬品ジェネリック医薬品ジェネリック医薬品ジェネリック医薬品を希望を希望を希望を希望しないしないしないしない」と答えた方の理由」と答えた方の理由」と答えた方の理由」と答えた方の理由

その他の意見 ・新薬のほうがよい。
・安いだけでは、信用できないため。

n = 20 n = 10

期待するほど安く
ならないから

家族、友人等が
勧めないから

医師又は薬剤師が
勧めないから医師又は薬剤師が

勧めないから

利用したが、味、使用感等が
自分に合わなかったから

効果や安全性に
不安があるから


